

Газета основана в 1918 году

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ЗОЛОТОЙ ФОНД прессы 2013

Nº86 (12526)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ



Правительство России выделило на повышение безопасности дорожного движения к 2020 году 32 миллиарда рублей. Соответствующее постановление, утвержденное премьер-министром Дмитрием Медведевым, опубликовано на сайте правительства. В документе отмечается, что из федерального бюджета на эти цели выделят 17,19 млрд. рублей. Еще 14,16 млрд. рублей поступят из региональных бюджетов. Кроме того, чуть более миллиарда рублей планируется привлечь из внебюджетных источников.

Выдачу в России прав новых категорий, в том числе дающих право на управление мопедами и скутерами, могут отложить из-за разногласий между Министерством транспорта и Министерством образования и науки. Об этом сообщает газета «Коммерсантъ». На подготовку документации уйдет несколько месяцев, поэтому права новых категорий начнут выдавать не с 5 ноября, как планировалось, а не ранее 2014 года.

Президент РФ Владимир Путин в декабре 2013 года проведет большую прессконференцию, сообщает РИА Новости со ссылкой на представителя главы государства Дмитрия Пескова. Конференция Владимира Путина состоится после того, как он выступит с посланием Федеральному Собранию. Владимир Путин уже проводил большую пресс-конференцию в декабре 2012 года.

Минэкономразвития предлагает направить средства Фонда национального благосостояния в размере 1,2 триллиона рублей (с учетом уже предусмотренных 450 миллиардов рублей) на авиастроение, судостроение, производство композитных материалов, космические проекты. Выделение 450 миллиардов из ФНБ на инфраструктурные проекты одобрил президент Владимир Путин в конце июня. Средства будут потрачены на модернизацию «Транссиба» и БАМа, строительство Центральной кольцевой автодороги в Московской области и высокоскоростной железнодорожной магистрали (ВСМ) Москва – Казань.

Белорусские милиционеры и сотрудники МЧС впервые использовали беспилотный летательный аппарат «Бусел - М» для обнаружения спрятанных в лесах подпольных мини-заводов по производству самогона.



25 октября эстафету Олимпийского огня встречали жители Псковской области. Олимпийские факелы зажглись в Изборске. Символ Олимпиады в Сочи подняли на вершину одной из башен древней крепости. А у подножия уже разыгрывалось действо, в котором отразилась частица истории овеянной славой наших предков псковской земли. Затем пять факелоносцев, сменяя друг друга, пронесли факел вдоль крепостных стен. В Пскове основные мероприятия прошли на Октябрьской площади. Именно здесь был дан старт эстафеты Олимпийского огня. и после шествия по улицам города здесь же состоялись зажжение чаши и праздничный концерт.

ЭСТАФЕТА ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ В СЕРДЦЕ НАВСЕГДА

- Событие недели ---

Участие в историческом событии приняли жители области из разных городов и районов, в том числе и делегация из Опочки. Порядка пятидесяти наших земляков смогли почувствовать тепло Олимпийского огня. Они собственными глазами видели его частицу, озарившую Псков, передачу факела, смогли сфотографироваться на память со знаменитыми псковичами - заслуженным учителем России Т.В.Викман (на снимке) и канди-

датом в мастера спорта по легкой атлетике А.И.Богдановой, которым в этот день выпала великая честь стать факелоносцами.

Псковских спортсменов, которым посчастливилось пронести факел Олимпийского огня, и всех собравшихся в торжественный этот день на Октябрьской площади от имени губернатора поздравила с этим грандиозным событием В.В.Емельянова. «Мы все счастливчики. Мы все стали

частью мирового Олимпийского движения, частью олимпийской истории! – сказала она, обращаясь к землякам и гостям города. Олимпийская мечта становится реальностью! С праздником всех, с олимпийскими победами!» После этого от факела была зажжена чаша Олимпийского огня, которая будет храниться в Ледовом дворце Пскова.

Учащиеся гимназии, школы №4, Глубоковской, Красноооктябрьской, Теребенской, Маку-

шинской, Матюшкинской школ, а также воспитанники школыинтерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке, вместе с псковичами и гостями праздника смогли зарядиться позитивом, который подарили им организаторы Псковской эстафеты. На протяжении всего праздника царила непередаваемая атмосфера единства. Огромное впечатление на опочан произвела и концертная программа «О, спорт, ты – жизнь!».

бытий мирового значения.

Помимо детей в состав делегации Опочецкого района вошли учителя физической культуры и корреспондент газеты «Красный маяк» Д.А.Григорьев. С инициативой посещения эстафеты Олимпийского огня в Пскове выступил руководитель районного методического объединения учителей физической культуры Р.П.Радзин. Такую возможность никак нельзя было упустить. И администрация района поддержала эту идею.

Незабываемые впечат



По словам главного специалиста отдела образования, физической культуры и спорта администрации Опочецкого района С.А.Паклина, посетить эстафету смогли дети, принимающие активное участие в спортивной жизни района, те, кто по-настоящему увлечен спортом и уже добился успехов на районом и областном уровнях. Именно они получили уникальную возможность оказаться в этот день в центре со-

ления оставила эстафета в сердцах опочан. Они смогли почувствовать себя не просто реальными свидетелями, а настоящими участниками шествия по стране огня Сочинской Олимпиады 2014 года. И кто знает, быть может, пережитые чувства и волнения дадут новый импульс, помогут многим из них добиться новых спортивных побед, а уходящий год запомнится именно этим событием.



Малый бизнес

КУЗЕЧНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

ару лет назад в Опочке появилось производство по изготовлению кованых изделий. Разместилось оно в одном из помещений бывшей «Сельхозтехники». Недавно там побывал сотрудник «Красного маяка», чтобы больше узнать об этой фирме.

Выяснилось, что это дочернее предприятие Псковской фирмы ООО «Строй Реал». Руководит им в Опочке Владимир Анатольевич Никифоров. Он любезно согласился рассказать о своем производстве и познакомить с рабочими.

Предприятие имеет офис и несколько производственных помещений. Среди прочего специального оборудования почетное

место занимает кузнечный горн.

Трудятся здесь пять человек. Какого-либо специального обучения никто раньше не проходил, навыки приобретались постепенно в процессе работы.

- У человека, работающего у нас, – поясняет Владимир Анатольевич, – кроме практических навыков должен быть и художественный вкус. Если его нет, то успеха в нашем деле не получится. Эскизы нам дают заказчики, идеи черпаем и в Интернете, а материалы для изделий нам поставляют из Москвы.

Заказов достаточно. Они поступают не только от жителей нашего района, но и соседних. Работаем и



по заказам, поступающим из Санкт-Петербурга и Москвы. Продукция очень разнообразная — от мангалов и печей до ажурных калиток, заборов, козырьков и многого другого. Сейчас есть заявка от городской администрации на изготовление и установку тротуарных ограждений.

В будущем году мы будем работать самостоятельно. Планируем участвовать в конкурсах мастеров кузнечного дела, таких как «Скобарь». К 600-летию Опочки решили за свой счет отреставрировать зимнюю детскую горку, которая ежегодно устанавливается на площади рядом с елкой.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: кузнец Дмитрий Синицын.

Прогнозы

народе ноябрь называют сентябревым внуком, октябревым сыном и родным братом зимы. И все это оправдано. Погода последнего осеннего месяца капризна. Морозным утром ветер гонит по дорогам последние опавшие листья. Но вот небо заволокло серыми тучами, и зарядил холодный нудный дождь. А там, через день-два, и снежное покрывало на озимь упадет...

В этом году синоптики обещают в ноябре погоду на большей части европейской территории России относительно теплую и влажную. Средняя температура немного превысит многолетнюю климатическую норму. Магнитные возмущения разной интенсивности будут частыми спутниками, и к этому нужно быть готовыми — заранее настраивать себя на преодоление возможных трудностей, стараться ориентироваться на позитив.

ТО НУДНЫЙ ДОЖДЬ, ТО ВДРУГ МЕТЕЛЬ ЗАКРУЖИТ

ПРИМЕТЫ НОЯБРЯ

Если снег ляжет на сырую землю и не растает, то весной рано и дружно зацветут подснежники. Коли лед на реке становится грудами – будут хлеба груды.

- 4 Казанская зимняя (осенняя). Празднование Казанской иконы Божией Матери. На Казанскую обычно бывает или дождь, или снег: «Дождь пойдет, все луночки зальет; а снег пойдет, все дороги заметет». В старину в этот день свадьбы играли: «Кто на Казанскую женится, счастлив будет».
- **8 Димитрий Солунский.** Дмитровская неделя родительская. «Дмитрий на снегу весна поздняя».
- **12 Зиновий-синичник.** Прилет птиц-зимников (тех, что зимуют в наших краях).
- **14 День святых бессребреников Космы и Дамиана.** Кузьминки встреча зимы. По приметам: если на Кузьму-Демьяна лист останется на дереве, то на будущий год будет мороз. Снежный день обещает большой разлив весной.
- **19 Павел и Варлаам.** «На Павла-исповедника снег вся зима снежная, для озимых хорошо».
 - 21 Михайлов день. Собор Архистратига Михаила. С этого

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ НОЯБРЯ

2-4 — экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 3 — новолуние; гибридное (полное/кольцевое) затмение Солнца, которое можно будет наблюдать в северной и центральной частях Атлантического океана и в Африке, на территории России — частичное, в малых фазах — на черноморском побережье.

6, среда с 10.00 до 13.00 10, воскресенье с 7.00 до 11.00 14, четверг с 11.00 до 15.00

16-18 – экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 17 – полнолуние

22, пятница с 5.00 до 9.00 25, понедельник с 13.00 до 16.00

дня раньше часто начинались морозы, приходила зима. Если с утра иней – ожидай больших снегов, а если туман – к оттепели.

27 – Филипп. Филиппово заговенье (в этом году заговенье на Рождественский (Филиппов) пост выпадает на 26 ноября, так как 27 – среда, день строгого поста). Воронье каркает – к оттепели. Иней на Филиппа – урожай на овес.

- Актуально! -

ДЕПУТАТСКАЯ КОМИССИЯ ПРИСТУПИЛА К РАБОТЕ

а последней сессии городского ния депутатов была создана комиссия по обустройству городского Вала. Инициатива народных избранников во многом связана с приближением знаменательной даты - 600-летия образования нашего города, а единственным свидетелем тех седых времен остается городской Вал. В состав комиссии вошли депутаты городского Собрания М.В.Сазончикова, В.В.Бородин, Г.А.Колесник и А.В.Иванов.

В процессе работы комиссии планируется привлекать специалистов из различных организаций и предприятий, имеющих отношение к благоустройству городских населенных пунктов. В частности, 24 октября вместе с депутатами в осмотре городского Вала участвовал участковый лесничий Опочецкого лесничества Я.А.Исков. В этот же день ожидался приезд дизайнера по ландшафтам из Пушкинсих Гор, но тот по неизвестной причине в Опочку не прибыл.

Комиссия осмотрела территорию у подножия Вала и прошла по его периметру. При этом визуально определялся объем работ, которые необходимо выполнить для расчистки Вала от старых, сухих деревьев, древесной поросли и кустарника. Планируется, что работы будет выполнять МУП «Коммунсервис», срок их начала определен ноябрем этого года. По крайней мере, так заявил заместитель директора этого предприятия В.В.Бородин.

Помимо первоочередных задач члены комиссии обсудили планы работ на перспективу. Предлагались два варианта организации подготовки городского Вала к юбилею города. Первый из них включал в себя утверждение штатных ставок для одного или двух рабочих, которые на постоянной основе ежедневно будут заниматься благоустройством исторического места нашего города. Само собой, при предусматривается обеспечение их необходимым инструментом, таким как триммер, ручная коса, пила, топор и т.д.

Второй вариант сводится к обустройству Вала подрядными организациями на конкурсной основе. Причем оба варианта должны предусматривать постоянный контроль над ходом выполнения работ, как со стороны депутатского корпуса, так и городской администрации.

В. САМАРИН.

Красный МАЯК

Городские вести

УБРАНА ОЧЕРЕДНАЯ СВАЛКА

Несмотря на общедоступность мусорных контейнеров, которые может приобрести каждый желающий домовладелец, несанкционированные свалки имеют место быть. Совсем недавно, 16 октября, работникам МУП «Коммунсервис» пришлось убирать горы мусора у дома №32 по Пролетарской улице. Когдато этот дом пострадал от пожара, и теперь к его обуглившимся останкам нерадивые жильцы со всей окресности сносят свой хлам. Коммунальные службы по договору с администрацией города этот мусор убирают, что стоит немалых денег.

«Нет наркотикам!»

В РАМКАХ АКЦИИ «ПРИЗЫВНИК»

В рамках всероссийской профилактической акции «Призывник» в нашем районе прошел ряд мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни среди учащейся молодежи. Так, 14 октября обучающимся I курса индустриального отделения Опочецкого индустриально-педагогического колледжа был продемонстрирован художественно-публицистический фильм по профилактике наркомании «Право на жизнь». Перед началом фильма с ребятами была проведена беседа о вреде употребления наркотиков.

18 октября учащиеся 11-х классов средней школы №4 посмотрели художественно-публицистический фильм «Поймать обезьяну», в котором рассказывается о событиях, происходивших в Рязанской области. В фильме приводятся неоспоримые доказательства гибели людей от наркотиков, конкретные примеры изломанных судеб, записи откровений людей, ранее потреблявших наркотики. С экрана к зрителям обращаются врачи-наркологи, представители духовенства и органов власти. Само выражение «Поймать обезьяну» означает посадить очередную жертву на иглу.

Демонстрация подобных фильмов, убеждены организаторы акции, заставляет задуматься о более серьезном отношении к своей судьбе, своему здоровью. Учащиеся с интересом просмотрели фильмы и сделали правильные выводы о пагубном воздействии наркотических средств на организм человека. Всем присутствующим были розданы буклеты «Действуй ради жизни!».

И. ГОМОНОВА, главный специалист отдела ОРЦК по работе с молодежью.

Выставка



«КРАСОТА БОЖЬЕГО МИРА»



14 по 18 октября в Доме детского творчества проходил районный этап IX Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира», главная цель которого — духовное, нравственное и патриотическое просвещение и воспитание подрастающего поколения.

На конкурс всего было представлено 76 работ учащихся из школы №4, гимназии, ДШИ, Краснооктябрьской, Теребенской, Матюшкинской и Макушинской сельских школ, детских садов «Светлячок», «Лучик», «Теремок».

Ребята посредством изобразительного искусства пытались отобразить в своих рисунках все то, что окружает их в повседневной жизни — свою семью, друзей, родной дом и город, приро-



ду, а значит, свое видение сотворенного Богом мира, любовь к своей земле и Родине.

Рисунки юных художников разместились на стенах второго этажа, что позволило создать здесь настоящую картинную галерею. В течение недели выставку посещали кружковцы, их родители, школьники, ребята из детских садов. Все любовались замечательным воплощением детской фантазии и восхищались дарованиями юных опочан.

Независимое жюри, оценивавшее работы детей, одновременно отбирало лучшие для областного этапа конкурса. Будем надеяться, что рисунки наших ребят попадут и на выставку в Москву.

Л. ФЕДОРОВА.

— Спорт —

ТРЕНАЖЕРЫ И СПОРТЗАЛЫ ДЛЯ НИХ НЕ ГЛАВНОЕ

Зоровье — это самое большое счастье и самая большая человеческая ценность. К сожалению, многие не стремятся прикладывать к его сохранению никаких усилий, мотивируя это отсутствием условий для занятий спортом, нехваткой средств на форму, тренажеры и т.д.

Опровержением этому слу-

жат соревнования, проходившие в Опочке 19 октября, которые показали, что главное — это стремление и желание, а остальному можно научиться. Работники ОРЦК Елена Попова и Евгения Золотцева, организовавшие соревнования по уличному фитнесу, доказали опочецкой молодежи, что развиваться духовно и физически можно, используя самые доступные и простые вещи. Обыкновенный турник, который есть почти в каждом дворе, является уникальным спортивным снарядом. Выполнение различных упражнений на турниках является еще и очень зрелищным. В каждом своем трюке опочане — участники состязаний старались демонстрировать гибкость тела и спортивную закалку, физическую

подготовку и выносливость, доказав таким образом, что поддерживать здоровье и хорошее самочувствие гораздо проще, чем мы иногда думаем. Одним словом, все в наших руках.

Как никто из опочецких турникменов подтвердил собственные достижения на деле Александр Воронин, став победителем соревнований.

Пенсионный фонд информирует*=*

Более 200 опочецких работодателей должны отчитаться перед Пенсионным фондом

енсионный фонд России принимает отчетность за 9 месяцев. Прием продлится полтора месяца, с 1 октября до 15 ноября. За это время в Опочецком районе должны отчитаться более 200 работодателей. Всем им нужно представить расчеты по страховым взносам за 9 месяцев 2013 года, а также индивидуальные сведения на работников.

Обращаем внимание, что прием расчетов и индивидуальных сведений персонифицированного учета от работодателей за 3-й квартал будет производиться Пенсионным фондом по тем же формам, что и за 2-й квартал.

Индивидуальные сведения с указанием кода льготы будут приниматься только в отношении тех работников, за которых были произведены начисления (уплата) дополнительного тарифа страховых взносов.

. Для экономии времени, по-

вышения оперативности и качества обработки информации Пенсионный фонд призывает всех работодателей представлять отчетность в электронном виде с электронно-цифровой подписью (ЭЦП). Для таких работодателей в ПФР реализован сервис, позволяющий осуществлять сверку ФИО работника и СНИЛС. Для того чтобы воспользоваться этим сервисом, работодателю следует сформировать запрос и направить его по защищенным телекоммуникационным каналам связи в территориальный орган ПФР.

Представление файлов отчетности по страховым взносам (РСВ-1, РВ-3) и персонифицированному учету (ИС) в электронной форме по защищенным телекоммуникационным каналам связи в обязательном порядке осуществляется одновременно и одним отправлением (транспортным пакетом). При этом ЭЦП подписывается каждый отчет. При представлении отчетности

в электронном виде с ЭЦП не обязательно представлять отчетность на бумажном носителе.

Управлением ПФР составлены графики представления отчетности. Просим страхователей соблюдать эти графики с учетом устранения неточностей, которые были допущены ими при предоставлении в ПФР отчетности за 2 квартал.

В ходе приема отчетности возникает также необходимость уточнения платежей, которые в связи с ошибками, допущенными бухгалтерами в платежных документах, были занесены не на тот код бюджетной классификации. С октября этого года страхователи, представляющие отчетность в электронном виде, могут проводить сверку платежей по защищенным телекоммуникационным каналам связи, отправив соответствующий запрос в территориальный орган ПФР.

Ежемесячно Управление ПФР осуществляет десятки уточне-

ний по вине невнимательности бухгалтерских служб страхователей, которые приводят к финансовым санкциям в виде пени, начисляемой за несвоевременную уплату. Только за 3-й квартал было уточнено 140 платежных документов на сумму более 70 тыс. рублей.

Обращаем внимание бухгалтеров на более ответственное отношение к заполнению платежных документов и при необходимости — своевременное их уточнение.

Все формы отчетности, документов по персонифицированному учету, рекомендуемый порядок их заполнения, программы для подготовки и проверки отчетности в электронном виде размещены на официальном сайте Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) в разделе «Работодателям». Также их можно получить в Управлении ПФР по месту регистрации страхователя бесплатно.

- Культура -

ДЛЯ ПОКЛОННИКОВ ХОРОШЕЙ МУЗЫКИ

18 октября в ОРЦК состоялся концерт симфонического оркестра Псковской филармонии. Желающих прослушать прекрасные музыкальные произведения в исполнении оркестра было очень много, причем самых разных возрастов.

За 16 лет своего существования симфонический оркестр Псковской филармонии занял место ведущего музыкального коллектива Пскова и области. Без него не проходит ни одно крупное музыкальное событие в нашем регионе. Постоянное повышение уровня исполнительского мастерства, заслуженная любовь публики, масштабные проекты с участием видных российских и зарубежных артистов – во всем этом есть заслуга художественного руководителя, главного дирижера оркестра Геннадия Чернова, работающего в Пскове с 2006 года. С приходом его в коллектив оркестр в своем развитии перешел на новый уровень – разучиваются все более сложные произведения, все чаще оркестр выступает с артистами мирового уровня, зал Псковской филармонии стал хорошо заполняться.

С 2007 года с оркестром работает еще один дири-

жер — Эдуард Банько. Под его руководством Псковский симфонический оркестр принимал участие в фестивалях народной музыки, в концертах Международного фестиваляконкурса исполнителей на многострунных народных инструментах. Оба дирижера учились в Санкт-Петербургской консерватории у одного профессора.

В репертуаре оркестра произведения самых разных музыкальных форм и жанров: от миниатюр до кантат и опер, музыки к популярным кинофильмам. Музыканты исполняют произведения русских и зарубежных композиторов Георгия Свиридова, Сергея Прокофьева, Дмитрия Шостаковича, Вольфганга Амадея Моцарта, П.И.Чайковского, Н.А.Римского-Корсакова, Джакомо Пуччини, Джоаккино Россини, Валерия Гаврилина и многих других, в том числе и современных авторов.

Опочецкие поклонники музыкального искусства тепло принимали симфонический оркестр и благодарили за выступление громкими аплодисментами.

И. ГОМОНОВА,

главный специалист отдела ОРЦК по работе с молодежью. **——** К 600-летию Опочки

ИСТОРИЯ ГОРОДА В ФОТОГРАФИЯХ РАЗНЫХ ЛЕТ

отографии, предоставленные в редакцию газеты «Красный маяк» опочанином Ю.И.Ильиным, вызывают чувство глубокой ностальгии о прошлом.

Старшее поколение наверняка помнит



прежнее название районной администрации — «Дом Советов» и информационную доску «Районный вестник» с давно забытым лозунгом: «Мы придем к победе коммунистического труда».

А как притягивали в советские времена афиши, расположенные около кинотеатра «Маяк» с рекламой художественных фильмов

Выставка:

МАСТЕРСТВО ЮНЫХ ФОТОХУДОЖНИКОВ

едавно в Доме детского творчества были представлены детские работы районного фотовидеоконкурса, посвященного 600-летию г.Опочки. Организаторы определили задачу конкурса как повышение мастерства и поддержка детей, занимающихся фотоискусством.

В нём приняли участие учащиеся школы №4, Глубоковской, Теребенской, Краснооктябрьской и Маку-

шинской школ. Всего было представлено 43 совершенно разные, непохожие друг на друга фотографии. Здесь были и портреты, и серии снимков, и пейзажи, которые, кстати говоря, заняли главенствующее место на выставке.

В течение недели экспозицию посетили кружковцы, их родители, школьники, ребята

из детского сада. Всех восхищало умение авторов фотографий в обычной, повседневной жизни найти и запечатлеть чтото особенное.

Работы детей оценезависимое нивало жюри, компетентное в области фотоискусства, учитывая оригинальность авторского замысла, качество снимка, содержательность. Стоит добавить, что лучшие фотографии будут представлены вниманию публики еще раз, но уже ближе к празднованию юбилея города.



- Спрашивали – отвечаем

——— С добрым сердцем ———— ВСТРЕЧА В КЛУБЕ «МЫ ВМЕСТЕ»

Не первый год работает созданный на базе ОРЦК клуб «Мы вместе» для детей с ограниченными возможностями здоровья. Его посещают дети разного возраста, учащиеся специальной (коррекционной) школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья. Занятия с ребятами проводит специалист отдела по работе с молодежью О.Н.Иванова.

Очередное занятие в клубе состоялось 17 октября. Оно было посвящено осени. Дети приняли участие в различных конкурсах, отгадывали загадки на осеннюю тематику, собирали в ведерки «урожай». По окончании мероприятия все получили сладкие призы (йогурты).

Многие огородники нашего района, если не сказать, что все, мучаются со злостным сорняком, получившим в народе название «американка», но далеко не все знают, что же это за растение и откуда оно взялось. Наша читательница С.Н.Иванова попросила рассказать об этом сорном растении и посоветовать, как наиболее эффективно вести с ним борьбу. Вот что удалось отыскать об «американке» на форумах огородников в Интернете:



ОХ УЖ ЭТА «АМЕРИКАНКА»!

«Американка» — это злостный сорняк галинзога мелкоцветковая родом из Южной Америки. В народе бытует еще одно название — «невымируха», а в белорусских деревнях его называют «американец» и даже «космонавт». Второе из народных наименований как нельзя лучше характеризует живучесть сорняка — он даже в компостных кучах выпускает воздушные корни и снова там же и вырастает. А в земле семена галинзоги мелкоцветковой сохраняют всхожесть до 10 лет.

Бороться с этим вредоносным растением, заполоняющим постепенно всю пашню, очень трудно, но, убирая его до цветения вообще с огорода и сжигая, можно хотя бы уменьшить количество сорняков. «Американка» не любит жару, никнет и немного вянет, вот тогда то и надо выпалывать ее с корнями. Но при этом ни в коем случае нельзя оставлять сорняки подсыхать на солнце. В зазорах между грядками невымируха не вянет. Из междоузлий этот сорняк выпускает воздушные кор-

ни, со временем достигающие земли, а еще он способен брать влагу буквально из воздуха (в пасмурную погоду). Более того, даже у вырванного из земли сорняка дозревают семена.

«Американка» светолюбива, значит, под плотной мульчей, покровом озимых зерновых, горчицы, в густых посадках кукурузы и позднеспелого картофеля ей будет трудно разрастаться.

Если «американка» уж очень донимает, то придется использовать гербициды, которые разрешены к применению на приусадебных участках: глифоган, глифос, глиалку, ураган, раундап, торнадо и др. С помощью них лучше всего бороться с сорняком осенью, после уборки картофеля и других овощей. Тогда есть гарантия, что гербициды не попадут в овощи.

Галинзога мелкоцветковая подобно еще нескольким дикорастущим сложноцветным попала к нам из Америки. В 1794 году семена галинзоги случайно оказались в Мадриде. Из Испании неприхотливый сорняк начал

быстрое распространение на север. В Белоруссии первый гербарный образец этого растения датируется 1899 годом. Сейчас ее находят не только по всей Европе, но и на Кавказе, и даже на Дальнем Востоке. Англичане зовут эту траву Gallant soldier – «храбрый солдат», видимо, из-за наступательного характера расселения, несоразмерного величине и хрупкому виду растения. Родовое же название дано в честь испанского ботаника и медика Галинсога, хранителя королевского сада в Мадриде, соответственно называть растение галинсогой было бы вернее, но по правилам чтения латинского языка ѕ между гласными произносится как [z].

Опытные огородники советуют покрывать междурядья остатками толя, рубероида, темной пленки или засыпать опилками, чтобы уменьшить площадь прополки. Использовать покрывной материал (темную пленку, картон) на свободных от культурных растений промежутках можно и, например, на клубничных грядках. В борьбе с «американкой» не стоит брезговать ничем. Побоку эстетику, пожалейте свои руки и время!

MOBAPEHOK



РУЛЕТ «СНЕЖНАЯ БУРЯ» Для коржа: 5 яиц, 250 г майонеза.

Для начинки: 2 плавленых сырка, майонез, чеснок.

Яйца хорошо взбить с майонезом, перелить массу на небольшой противень, смазанный растительным маслом. Выпекать омлет в разогретой духовке 20-25 мин. при 200 градусах.

Сырки и чеснок натереть на мелкой терке, заправить майонезом, посолить, перемешать. Смазать еще неостывший яичный корж, свернуть рулетом, положить на блюдо швом вниз, поставить в холодильник на 2 часа.

Подавать к столу, нарезав кусочками толщиной 1 см и украсив любой зеленью.

РЫБА ПОД СОУСОМ

800 г филе морской рыбы с белой мякотью, 250 г сливок, растительное масло, мука, сахар, соль.

Филе посолить, обвалять в муке, обжарить на сильно разогретом масле до золотистого цвета. Влить подслащенные сливки, тушить 15-20 мин. на слабом огне.

Подавать рыбу к столу, полив сливочным соусом.

ПИРОГ С САЙРОЙ

Для теста: 250 г майонеза, 2 яйца, 0,5 ч.л. соды, щепотка соли, мука

На смазанный растительным маслом противень в ряд уложить тонкие кружочки очищенного сырого картофеля, сверху – размятые вилкой консервы «Сайра в масле». И нарезанный полукольцами лук, спассерованный на растительном масле.

Залить тестом: яйца взбить с майонезом, содой и солью, всыпать муку, чтобы получилась масса консистенции негустой сметаны.

Выпекать в разогретой духовке до румяной корочки (40 мин.).

РИСОВАЯ ЗАПЕКАНКА

1 ст. риса, 2 стручка сладкого перца, яйцо, 50 г сыра, 1 ст.л. сливочного масла, соль.

Перец нарезать кубиками. обжарить на растительном масле. Рис залить 2 ст. воды, отварить почти до готовности, охладить. Вбить яйцо, добавить перец, посолить, перемешать. Выложить в смазанную сливочным маслом форму, посыпать натертым на средней терке сыром, запекать в духовке 15 мин.

Знаете ли вы?

МИФЫ О БЛИЗНЕЦАХ

Миф №1. Близнецы рождаются через поколение.

Предрасположенность к рождению близняшек передается генетически, правда. Но эта «особенность» может никогда не проявиться. Вообще, с близнецами все не так просто. Малыши, появившиеся более чем из одной яйцеклетки, вполне могут рождаться в разных поколениях одной семьи. А случайность близняшек, вышедших из одной яйцеклетки, - все еще загадка для науки.

Миф №2. Близнецы всегда рождаются путем кесарева се-

Не всегда. Некоторые гинекологи проводят кесарево сечение с близнецами даже реже, чем с одним ребенком. Конечно, вероятность кесарева увеличивается в зависимости от числа ожидаемых близняшек. Но двоих братцев или сестренок можно родить и само-

Миф №3. Все близнецы рождаются недоношенными.

Вероятность преждевременных родов высока. Но далеко не все близнецы рождаются раньше срока. Полный срок беременности при рождении одного ребенка – 40 недель. Опытные акушеры говорят, что нормально, если близнецов вынашивают чуть меньше 37 недель.

Миф №4. У всех близнецов одинаковый набор генов и хро-

У тех, кто появился из одной яйцеклетки – да. Так называемые дизиготные близнецы генетически похожи не больше, чем обычные братья и сестры. Хотя у близнецов, какие бы они ни были, отпечатки пальцев всегда разные.

Миф №5. Близнецы отличаются характерами.

Здесь все как у обычных братьев и сестер. Другое дело, что их пытаются постоянно сравнивать. Поэтому каждый хочет доказать собственную отдельность. Иногда дело доходит до драк. Если помнить, что каждый из них - самостоятельная личность, отношения вполне можно уравновесить.

Миф №6. Старший близнец – первый во всем. Младший –

Между появлением на свет близнецов проходят минуты, за это время ничего важного случиться не может. А уж тем более такого, что повлияло бы на развитие личности.

Миф №7. Все близнецы – «экстрасенсы». Они чувствуют друг друга на расстоянии.

Четких данных на сей счет нет. Близнецы проводят много времени друг с другом. Вполне понятно, что они могут предположить мысли другого в определенный момент.

Хотя сами близнецы убеждают других, что это не миф, а чистая

Миф №8. Близнецов лучше разделять в школе. Или наоборот - сажать за одну парту на веки вечные.

Для учителей и воспитателей разнимать близнецов, может, и лучше. Но ни одна постоянная форма размещения учеников в школе не подходит для близнецов. Они должны сидеть вместе. Но и врозь. Каким образом? Да просто меняться местами каждый год, как это делают все ученики!

Детям-близнецам лучше начинать обучение в одном классе. Когда близнецов разделяют до того, как они научились независимости, они не смогут концентрироваться на учебе.

Миф №9. Из-за внешнего сходства их невозможно различить.

Некоторые близнецы похожи друг на друга, а некоторые – не очень. Но даже однояйцевые близнецы с одинаковыми лицами имеют едва уловимые различия. Родинка, оттопыренное ухо, манера улыбаться... Чтобы увидеть разницу, нужно лишь поближе с ними познакомиться.

sovetland.ru

Профессии для котов

Кот-охранник

крупнейшим производителем игрушек – был официально принят на работу в качестве охранника бродячий кот Майли, найденный около склада с игрушками в Саутгемптоне. Руководство компании как раз на тот момент подыскивало нового сотрудника, который должен бы был следить за игрушками, приготовленными для рождественских продаж. Майли поразил администрацию своими усердием и наблюдательностью, а окончательно покорил громким мурлыканьем.

Конечно, перед тем, как приступить к исполнению обязанностей, Майли прошел подготовку. Проверив кота в новой должности, руководство осталось им очень довольно. Он ничем не уступал специально обученной охранной собаке: же свежие мясо и рыба.



при появлении на охраняемой территории постороннего Майли начинал громко мяукать и мог даже поцарапать или укусить нарушителя.

С новым сотрудником был заключен официальный контракт. В качестве зарплаты ему полагаются проживание, а так-

Библиотекарь Кузьма

в Новороссийске кот Кузя был официально принят на работу в детскую библиотеку на должность помощника библиотекаря.

В обязанности Кузьмы входит исполнение роли Ученого Кота из «Лукоморья» А.С.Пушкина на детских праздниках. Для полного вхождения в роль на шею четвероногому актеру надевают галстук-бабочку

просто гулял рядом со здани- его директора.

а что так далеко ходить, ем. Затем заведующая библиаж в Англию. Вот и у нас отекой, чтобы кот не замерз, велела сотрудникам либо забрать его домой, либо взять на работу.

> По своему желанию ночует Кузьма на улице, но в начале рабочего дня наряду с остальными служащими приходит в библиотеку.

> Есть у кота-библиотекаря и специальное жалование: 30 пакетиков кошачьего корма в месяц.

И прием Кузьмы на работу, и его оклад утверждены осо-Кот появился в библиотеке бым приказом, заверенным пев октябре 2012 года. Сперва он чатью учреждения и подписью

caticat.ru

О приеме на работу

В связи с производственной необходимостью, ПРИКАЗЫВАЮ:

Принять Кота Кузьму на должность помощника библиотекаря в Центральную городскую детскую библиотеку с 01.01.2013 г. с окладом в 30 пакетиков «Вискас».

Основание: личная просьба Кузьмы.

Директор



Все попугаи в большей или

и другим звукам, иногда даже могут употреблять те или иные это не человек. Щебетание волслова в уместной ситуации. Са- нистых попугайчиков обычно не мые разговорчивые попугаи – это жако, они не только могут характерный каркающий голос овладеть большим словарным запасом, но и способны очень точно воспроизводить челове- том, будет ли попугай говорить, ческий голос и интонации. Ког- играют индивидуальные качеда жако подражает кому-либо, ства птицы. Многие жако никогда очень сложно различить, кто говорит: попугай или тот человек, которому он подражает. Также гаев-монахов, которых обычно хорошими говорунами считают- считают не слишком говорливыменьшей степени способны ся какаду, амазоны, ара, волни- ми, иногда встречаются очень также способны научиться под-

когда они говорят, слышно, что очень внятное, а у попугаев ара без интонаций.

Однако решающую роль в не произнесут ни единого слова, и, наоборот, даже среди попуподражать человеческой речи стые попугайчики. Но, всё же, одаренные. К тому же у разных ражать человеческой речи.

особей разные подражательные предпочтения: есть попугаи, которые не хотят копировать человеческую речь, но **умеют** отлично насвистывать мелодии, передразнивать кошек, собак и других птиц, имитировать звуки, издаваемые бытовой техникой.

Также влияет возраст и пол попугая. Конечно, чем моложе птица, тем легче она перенимает человеческую речь. Самцы обычно более говорливы, однако, вопреки распространенному заблуждению, самки